

## Достижения лучших людей страны

### **И. А. Ибрагимова**

*заведующий детской библиотекой № 6 Санкт-Петербургского ГБУК «Централизованная библиотечная система Василеостровского района»*

### **М. Н. Алёшина**

*методист организационно-методического отдела Санкт-Петербургского ГБУК «Централизованная библиотечная система Василеостровского района»*

## **Практика присвоения имени писателя Виталия Бианки детской библиотеке**

Библиотека была открыта в 1947 г., и с тех пор находится по адресу пер. Каховского д. 5Б. Она размещалась в двух комнатах, её фонд составлял всего 3 600 книг. В состав ЦБС библиотека вошла в 1977 г. как библиотека-филиал № 6. Специализация библиотеки – экологическое направление. В 2005 г. был организован детский экологический клуб «Полянка» для школьников, а с марта 2010 г. начал работу клуб «Колокольчик» для детей младшего возраста. Визитной карточкой клубов стала акция «Синичкин день». Уже больше десяти лет ребята, часто вместе с родителями, приходят на праздник, мастерят кормушки и учатся подкармливать птиц правильно.

Детская библиотека № 6 ведёт большую работу по пропаганде творческого наследия Виталия Бианки. В фонде библиотеки хранятся материалы, подаренные семьёй писателя. В основном это книги и брошюры Виталия Валентиновича разных лет издания на разных языках.

В год 130-летия Виталия Бианки библиотека готовится к присвоению имени писателя. Это событие торжественно пройдёт в октябре, и это символично, так как именно осенью впервые открыла свои двери детская библиотека 77 лет назад. Работа ведётся в двух направлениях: для читателей и партнёрская деятельность.

Для учащихся 2-х и 3-х классов прошёл цикл мероприятий «По лесным тропинкам с Виталием Бианки» совместно с гимназией № 586. В рамках цикла ребята познакомились с биографией и историями из жизни писателя-натуралиста, учились смотреть на мир природы его восхищённым взглядом, занимались творче-



ством. В конце цикла сотрудники библиотеки провели орнитологический квест, или литературную охоту, – «Птицы на книжных страницах» в лабиринтах библиотеки в рамках II открытого Детского фестиваля наук «Естественно!», организованного детской библиотекой № 10 «Компас» СПб ГБУ «ЦБС Приморского района Санкт-Петербурга».

Весной прошёл цикл арт-встреч после уроков «Делаем зин. Весна пришла» совместно с группой продлённого дня средней школы № 18 с углублённым изучением математики. Создание рукописных книг – добрая традиция нашей библиотеки. В далёком 1948 г. первые читатели и сотрудники библиотеки вели журнал «Звёздочка», в котором рассказывали о жизни библиотеки и её знаменитых гостях-писателях. А в 2024 г. ребята читали «Лесную газету», выписывали понравившиеся цитаты, записывали свои мысли и делали иллюстрации.

Прошли встречи с писателями. Особенно хочется отметить встречу с Ириной Лисовой «Волшебная Страна Див Виталия Бианки». Ирина Лисова – писатель, журналист «Петербургского дневника» – завершила работу над книгой о Виталии Бианки. Удивительно тепло и душевно прошла эта творческая встреча, Ирина рассказала школьникам о своём творческом пути, познакомила с интересными историями из биографии Виталия Бианки. Было весело, легко и очень интересно. Ребята удивлялись, смеялись, вдохновлялись и задавали вопросы. А в конце третьеклассники почтили писателю собственные пробы пера – стихи, которые подготовили к встрече. Невероятно, но добрая половина класса уже пишет стихи.

Ещё одна встреча – «На Север с Анной Игнатовой». Замечательная писательница заворожила детей рассказами о Севере, его обитателях и о его дикой природе. Анна Игнатова не рассказывала о Бианки, но её любование красотой природы и восхищение всеми живыми созданиями, её населяющими, были высоко оценены благодарными слушателями.

Экологический урок «Эко-просвет» провела ведущий специалист Управления по развитию АО «Невский экологический оператор» Екатерина Алексеевна Матвеева. Она рассказала ребятам, как просто и интересно можно жить в согласии с окружающим миром, какие шаги можно сделать уже сегодня, прямо после занятия, дала практические советы.

## Достижения лучших людей страны

В начале года в детской библиотеке № 6 прошла встреча с заведующим детской библиотекой № 207 им. В. В. Бианки в Москве В. Головачёвым, членом Русского географического общества и Всероссийского «Бианки-клуба». Мы познакомились, обменялись планами и обсудили совместную деятельность. Владимир рассказал о работе Всероссийского Бианки-клуба. В совещании приняли участие заведующая отделом развития и проектной деятельности ЦБС Людмила Михайловна Кириллова, сотрудники библиотеки и члены Молодёжного совета ЦБС.

В феврале сотрудники детской библиотеки № 6 участвовали в «Книжном маяке Петербурга» на площадке «ЭНТОСТОП» с настольной игрой «Муравьиные бега» по мотивам произведений Виталия Бианки, разработанной дизайнером ЦБС Дарьей Брия.

В марте прошла экскурсия-знакомство для молодых специалистов Российского государственного педагогического университета им. А. И. Герцена «Из библиотеки в зелёный мир Виталия Бианки».

В мае в библиотеке состоялась встреча с директором Алтайской краевой детской библиотекой им. Н. К. Крупской Л. В. Санкиной. Людмила Васильевна познакомилась с библиотекой, рассказала о своей, о библиотечной жизни Барнаула, планах и проектах. Наша библиотека получила подарок – книгу В. В. Бианки, изданную в рамках губернаторского издательского проекта в серии «Издание для детей» к 125-летию писателя-натуралиста и уже ставшую библиографической редкостью. Предисловие к книге написал внук писателя, археолог А. М. Бианки. Людмила Васильевна её редактор-составитель, а оформила книгу художница И. Сантакова из Екатеринбурга.

В мае заведующая библиотекой И. Ибрагимова приняла участие в торжественном открытии первого в городе музея, посвящённого В. В. Бианки. «Музей живых историй им. В. Бианки» создан в школе № 199 Приморского района при непосредственном участии внука писателя, А. М. Бианки. Руководитель музея С. И. Борисенко познакомила гостей с его историей создания, экспонатами и идеями по развитию музея. Выступили представители администрации и гости. Дочь художника Владимира Гавриловича Шевченко рассказала о дружбе отца с Виталием Валентиновичем, а внук А. М. Бианки провёл небольшую экскурсию по экспонатам музея.

В июне прошла встреча с внуком писателя, А. М. Бианки у него дома, в исторической квартире. Александр Михайлович провёл для нас экскурсию, потом мы обсуждали планы на будущее.



В августе к нам в гости приехала Ирина Ивановна Самарина, – заведующая библиотекой им. Бианки из Новосибирска.

В конце лета закончена работа над созданием кукольного театра. Над созданием персонажей к сказке «Как муравьишка домой спешил» трудилась давний друг библиотеки, талантливый художник-самоучка Г. Виницкая.

В сентябре проходит Городской творческий конкурс к 130-летию со дня рождения писателя-натуралиста «По следам Бианки», который организовала наша библиотека.

В октябре состоится торжественное присвоение нашей библиотеке имени В. В. Бианки. Это будет фестиваль «Муравейник». Участников ждёт насыщенная событиями программа. В библиотеке пройдут тематические часы: час полезных знаний, час детского театрального творчества, час музыкальных затей, час зелёных мастерских и многое другое. Событие пройдёт при непосредственном участии внука писателя А. М. Бианки.

Так детская библиотека № 6 не только является хранителем литературного наследия Виталия Бианки, но и приобщает юных читателей к бережному отношению к окружающему миру через литературу и творчество, общение и знания. Ведь «Страна Див» открывается только неравнодушным.

## **М. А. Иванова**

*руководитель кабинета В. Я. Курбатова ГБУК «Псковская областная универсальная научная библиотека им. В. Я. Курбатова»*

### **Telegram-бот «Слова Курбатова»: опыт применения IT-разработок для продвижения чтения**

Имя писателя, критика, лауреата Госпремии РФ Валентина Яковлевича Курбатова связывает Ульяновскую и Псковскую области: в Ульяновской он родился и жил до 7 лет, в Псковской области прошли годы его зрелости: размышления, работа, общественная деятельность.

Кроме того, мемориальное библиотечное пространство «Кабинет Курбатова» Псковской областной универсальной научной библиотеки, которая с 2022 г. носит имя Валентина Яковлевича